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L’essentiel

LES FRANÇAIS ET LE BILAN DE COMPÉTENCES 
Revendiquant 8 200 personnes accompagnées depuis sa création en 2018, la start-up Même Pas Cap ! 

a mené une enquête du 28 décembre 2023 au 7 janvier 2024 auprès de 4 990 destinataires ayant 
terminé leur bilan de compétences. Occasion de dire “l’urgence d’intégrer le bilan de compétences dans 

la stratégie de formation de toute organisation”.
François Boltz et Sandy Brunel

POURQUOI LES ACTIFS RÉALISENT UN BILAN DE COMPÉTENCES ?

COMMENT FINANCENT-ILS LE BILAN DE COMPÉTENCES ?

QUEL IMPACT SUR LE PARCOURS PROFESSIONNEL ?

Source : www.memepascap.fr 

60 %

88 %

des sondés n’ont pas parlé  
de leur démarche à leur 

employeur parce qu’ils avaient 
peur de sa réaction. 

affirment que le bilan de 
compétences devrait être 

systématiquement proposé 
dans le parcours professionnel. 

 Infographie 

87 %
des sondés ont effectué  

leur bilan de compétences  
alors qu’ils étaient en poste. 

recherchent plus de sens dans leur vie 

confirment que le bilan de compétences a eu  
un impact sur leur situation professionnelle 

ont changé de métier et d’entreprise

ont décidé de changer de statut 
(entrepreneur, salarié, indépendant, etc.)

ont changé de métier à l’issue du bilan  
de compétences 

ont changé de secteur d’activité 

ont connu une évolution professionnelle

gagnent un meilleur salaire

sont en situation de “souffrance  
professionnelle” (burn-out, lassitude, harcèlement) 

sont en recherche d’un meilleur 
équilibre de vie pro/perso

voulaient en apprendre davantage  
sur eux-mêmes

recherchent un meilleur salaire 

ont financé le bilan de compétences 
grâce au CPF

acceptent l’idée d’un  
reste à charge obligatoire

jugent que 50 euros est le montant 
maximum qu’ils pourraient payer 

l’ont financé par leurs propres moyens

ont bénéficié d’un financement de leur employeur
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